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Podminkou rovnovdzného stavu vody v ekosystémech je jeji kolobéh. Kromé pfisunu vody
ma zadsadni vyznam pro pohyb a presun latek v rozpusténé i suspendované formé a je
dllezity i pro usmérnovani toku energie.

Kolobéh vody je pohdnén:

slunecni energii — vypar z vodnich povrch(, pidy i vegetace a vzdusné proudéni, vitr
gravitacni energii — pad a tok vody v kapalné formé i pad a posun ve formé pevné ve sméru
gravitac¢niho spadu.

Hydrologicky cyklus ma ctyri zakladni ¢asti: srazky, odtok, vypar a vsak.

Kolobéh vody na kontinentech zacina srazkami. Jakmile dopadnou z mrak{ na povrch,
mohou putovat tfemi cestami:

zpravidla vic nez 50 % (nékdy i 100 %) se znovu vypari



méné nez 30%, vétsinou 10 % — 20 %, stecCe do potoku, fek a nakonec do more
10 % a méné (ale také nic) se mlze vsaknout.

Kolobéh vody v pfirodé je doprovazen zménami skupenstvi vody. Dochazi k nému diky
ucinku slunecni energie, zemské rotace a gravitace. Voda se vypafuje z ocednd, rek, jezer, ze
vSech vodnich ploch i zemského povrchu (evaporace) a také z rostlin (transpirace),

k oznadeni souhrnného vyparovani se pouziva pojem evapotranspirace. Vodni pary se
v ovzdusi neustale premistuji (cirkulace atmosféry). Po kondenzaci, ke které dochazi vlivem
snizené teploty nebo zvySeného tlaku, voda z ovzdusi dopadda na zemsky povrch v podobé
vodnich srazek. Pfevazné mnoizstvi srazek spadne zpét do oceanu a jen asi 8,3 % dopadne na
pevninu. Destova voda opét doplni stav vodnich nadrzi a toku, vsakne se do Zemé nebo
doplni zasoby podzemnich vod (infiltrace).
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Podminkou rovnovainého stavu vody v ekosystémech je jeji kolobéh

Kolobéh vody je pohdnén:
slunecni energii — vypar z vodnich povrch(, pady i vegetace a vzdusné proudéni, vitr

gravitacni energii — pad a tok vody v kapalné formé i pad a posun ve formé pevné ve sméru
gravitacniho spadu.

Hydrologicky cyklus ma ctyri zakladni ¢asti: srazky, odtok, vypar a vsak.

Podivej se na video:

https://www.youtube.com/watch?v=Zm |gw4ui2M



https://www.youtube.com/watch?v=Zm_lqw4ui2M

